

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II. Nr. 6914 6 PAGINI — 30 BANI MARTI 10 AUGUST 1971

MASĂ TOVĂRĂȘEASCĂ OFERITĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, împreună cu soția sa, Elena Ceaușescu, au oferit, luni seara, la Mangalia Nord, stațiunea Neptun, o masă tovarășească la care au participat membri ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și ai Comitetului Central al P.C.R. cu soțiile...

Da, Mauricio Perez și Ignacio Gallego, membri ai Comitetului Executiv al P.C. din Spania, cu soțiile, Jan Debrouwer, membru al Biroului Politic al P.C. din Belgia, cu soția, Hugh Moore, membru al Secretariatului C.C. al P.C. din Irlanda, cu soția, Agostino Giacomini, membru al Biroului Politic al P.C. din San Marino, cu soția, Adonis Brillakis și Nikos Karas, membri ai conducerii P.C. din Grecia (interior), Diaz Chavez, membru al C.C. al P.C. din Peru, cu soția, Renato Bertolini,

IN CINSTEA MARIILOR SĂRBĂTORI

PE ANSAMBLUL JUDEȚULUI PRAHOVA s-a realizat, peste planul la zi, o producție marfă care reprezintă 80 la sută din angajamentul anual suplimentar. Un număr de 20 de unități economice și-au îndeplinit de pe acum toate angajamentele luate pe acest an. Industria petrolului și a chimiei — ramuri de bază în economia județului — se află în fruntea întrecerii, livrând peste plan, diferite produse a căror valoare depășește suma de 100 000 000 lei.

IN UNITĂȚILE INDUSTRIALE ALE JUDEȚULUI SIBIU, se desfășoară o amplă acțiune de autototare. Astfel, numai la Uzinele de piese auto au fost puse în funcțiune, în prima parte a anului, 25 de utilaje ceea ce a permis reducerea importului cu peste 1 milion lei valută. De remarcat că mai bine de 20 la sută din utilajele necesare noilor obiective care se construiesc în cadrul uzinei, se realizează prin autototare.

MĂSURILE APLICATE DE FURNALIȘTII RESITENI, în vederea funcționării furnalelor la un regim termic superior și pentru îmbunătățirea calitativă a rețetelor de dozare a încălzirii, au dus la economisirea unei cantități de cocs cu care au fost elaborate peste 2 000 tone fontă.

DOI ANI DE LA CEL DE-AL X-LEA CONGRES AL P.C.R.



23 AUGUST 1971

August 1971. Vară incandescentă. Vară a gândurilor înalte. Vară a marilor fapte. Vară a aniversărilor de însemnătate istorică, la acest august, în preajma celei de a 27-a aniversări a Eliberării, sărbătorim, ca un preludiviu la simfonia festivă din zorii zilei de 23.

Implinirea a doi ani de la desfășurarea lucrărilor celui de al X-lea Congres al P.C.R. Doi ani de neobosite eforturi, de mărește realizări, de continuă confirmare a justității politicii partidului nostru.

„SOCIALISMUL — cauză vitală a întregului nostru popor“

PAG. 3

„VIE ȘI PROFUNDĂ RECUNOȘȚINȚĂ PENTRU GRIJACE O PURTAȚI FAMILIILOR ȘI COPIILOR NOȘTRI“

Telegrame adresate C. C. al P. C. R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Din toate colțurile țării, de la orase și sate, din întreprinderi și instituții pe adresa C.C. al P.C.R. și tovarășului Nicolae Ceaușescu, continuă să sosităsc un număr impresionant de telegrame prin care se aduc, conducerii de partid și de stat, secretariatului general al partidului, mulțumiri sincere și pline de recunoștință pentru deosebită grijă cu care partidul nostru se preocupă de creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii concizată și în recenta Hotărâre privilegiază la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de alimentare a acestora. Telegrammele exprimă, în același timp,

hotărârea de neabătut a întregului popor de sporire a eforturilor pentru transpunerea în viață a mărețului program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, elaborat de Congresul al X-lea al P.C.R.

„COLECTIVUL DE MUNCA AL C.A.T.C. PITEȘTI a luat cunoștință cu mare satisfacție de hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și al Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de alimentare a acestora. Telegrammele exprimă, în același timp,

Cu muncitorul din anul I de la angajare până la primul salariu

Marea majoritate a celor 168 absolvenți ai școlii profesionale intră în prima serie pe poartă Uzinei mecanice Muceș, se află acum, după o lună de la angajare, pe punctul de a se integra total în disciplina și ritmul de muncă al colectivului, în spiritul eforturilor pentru realizarea și depășirea sarcinilor de producție. De la bun început conducerea uzinei, prin tovarășul director tehnic ing. Mihai Pescaru, apreciază pregătirea corespunzătoare cu care au venit tinerii din școală, ușurința cu care cei mai mulți dintre ei s-au adaptat particularităților și specificului producției, a muncii în schimburi, a exigenței pentru calitate. Dar această primă etapă a debutului ne-a oferit și câteva incoerențe, câteva surprize neferice pe fluxul integrării.

MARATONUL ANGAJĂRII

Ca foarte multe alte întreprinderi — U.M.M. Cimpulung are nevoie stringentă de muncitori calificați. De aceea, absolvenții școlii profesionale au fost așteptați cu nerăbdare, producția reclama angajarea lor cât mai urgentă. Din păcate însă tocmai această formalitate a angajării s-a dovedit extrem de greoaie.

Am fost supus la o adevărată „cursă cu obstacole” până am pus mina pe legitimatic, ni se destăinuie tânărul Șolcan Cornel. Două zile am pierdut numai la policlinică unde trebuia să așteptăm o

Incoerențe pe fluxul integrării

PAG. 5

RETEAUA ȘCOLILOR PROFESIONALE

LA CARE SE VA ORGANIZA CONCURS DE ADMITERE ÎN PERIOADA 1—10 SEPTEMBRIE 1971

ÎN ZIARUL NOSTRU DE MIINE vom publica lista facultăților și secțiilor la care, în perioada 5-12 septembrie a.c. se va desfășura al doilea concurs de admitere



Găzduirea de copii a Ministerului Sănătății din Capitală

Important sprijin pentru întărirea familiei

Am luat cunoștință cu deosebită satisfacție de recenta Hotărâre a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de alimentare a acestora. Aceasta Hotărâre a fost adoptată ca urmare a realizării obiectivelor stabilite pentru etapa parcursă de Congresul al X-lea al P.C.R. cu privire la dezvoltarea economiei naționale ce creează noi posibilități de creștere a bunăstării materiale și spirituale a poporului. Acesta fiind telul suprem al politicii partidului nostru. Și eu ca tânăr militar al Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, tencist, beneficiind de acest avantaj intrucum am un copil, tin să mulțumesc din suflet conducerii de partid și de stat. Imi exprim cu sinceritate deplina mea adevărată față de această politică dreaptă a partidului și mă angajez să muncesc cu elan și abnegație pentru ca alături de toți oamenii muncii să-mi aduc aportul la opera de edificare a societății noastre socialiste, multilateral dezvoltată.

Soldat MARIN ENE

Pag. 4

CRONICI

T.V. EFORTUL CARE SA SUSTINA INTENȚIA PLASTICĂ: MATTIS-TEUTSCH



Coloși industriali

LITERATURA — expresie a angajării militante în procesul făuririi conștiinței socialiste

de GHEORGHE SUCIU

Probabil că nu e artist care, în îndelungata istorie a artelor, fie chestionându-se singur, fie de către alții, să nu răspundă la întrebarea pentru ce creează. Unii au dat răspunsul răspicat, în „proză”, alții în așa numitele ars poetica, ca o altă parte să-l implice în însăși opera de artă. Bineînțeles că de la epocă la epocă și de la artist la artist, răspunsurile au fost deosebite și dacă privim lucrurile din prisma materialismului dialectic și istoric, nu numai că ne limpezeste și ne apropie înțelegerea prezentului, nu numai că ne dă putință prospectării științifice a viitorului dar ne și luminează tainele ascunse ale trecutului. Putem să ne dăm seama, iată, că un anumit lucru care s-a petrecut nu putea să se petreacă decât într-un anumit fel.

Dar dacă fiecare epocă și-a avut credința ei despre artă și dacă în fiecare epocă arta a avut un anumit rost, a răspuns unei anumite comenzi, nu-i mai puțin adevărat că anumite linii directoare au caracterizat dintotdeauna arta veritabilă, că dintotdeauna s-au pus în fața artei anumite cerințe. Artă bună, indiferent de gen, și-a reflectat și și-a slujit epoca.

Putem astfel zice, fără puțința unei lăgăde, că arta — și tot timpul ne vom referi la arta mare, bună, opera talentului veritabil și responsabil și cu atât mai mult la opera genului — a reflectat un timp și un loc. Genul însuși, zicea Călinescu, atinge cu o aripă solul unei patrii, iar cu cealaltă bate în zenit. Se află aici facultatea dintii a artei, aceea de a fi oglinda plină a epocii și locului din care izvorăște, de a se

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI PROFESIONIȘTII TIMPULUI ȘI TINEREȚII IROSITE DEGEABA

Citeva mari producții cinematografice românești din ultimii ani — gen „Neamul Soimăreștilor”, „Dacia”, „Columna”, „Mihai Viteazul” etc. — au necesitat și aportul unei categorii aparte de colaboratori: cascadorii și figurații speciale a scenelor de luptă. Cine sînt tinerarii cu care s-au realizat scenele speciale? Începutul a fost făcut cu cîteva studenți ai I.E.F.S., selecționați dintre cei care practicau scrima, călăria, gimnastica sportivă. Această, din simpla rațiune că spectaculoasele secevențe la care luau parte sute de călăreți și alte sute de luptători pedestri, trebuiau să aibă în prim plan „oșteni” care să știe foarte bine să minuiască spada grea a strămoșilor noștri sau să execute căzături cu caii în viltoarea bălții. Oameni de film reputați precum regizorii Mircea Drăgan și Sergiu Nicolaescu sau maestrul de lupte scenice Angelo Pellegrini sînt de părăre că astfel de tineri bine pregătiți tehnic și fizic, cum au fost studenții de la I.E.F.S. cu care au colaborat, le-au fost de un real ajutor la elab-

VIOREL RABA ANDREI BĂRSAN

(Continuare în pag. a IV-a)

de GHEORGHE SUCIU

Sînt finiturile pe care le reintîlnesc azi, după aproape douăzeci de ani, și le află în plin proces de înnoire și de dezvoltare. Combinatele industriale, stațiunea experimentală de la Malic, superbă Casă de cultură și zecile de blocuri ale Tulcei cu o încredințată de antene de televiziune parcă mai deasă decît oriunde, toate aceste înfățișări ale victoriilor noastre capotă — proiectate pe ecranul Deltă de alături — semnificativ adînci. Și aici, ca oriunde, pot fi întrevăzute biruințele civilizației socialiste. Ale civilizației care domină și îmbilnezăte natura multi-milenară. Ale civilizației care luminează viețile oamenilor. Ale civilizației care înseamnă nu numai bunăstare materială, ci și întinerire și înseninare a spiritului. În cuvîntarea rostită săptămîna trecută la mîințul oamenilor muncii din municipiul și județul Tulcea, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU spunea: „Cunoscu Tulcea încă de acum 25 de ani; am mai văzut-o și cu doi ani în urmă, și pot să spun că, într-adevăr, nu numai față de acum 25 de ani, dar față de ultimii doi ani, aici au avut loc transformări puternice; în prezent, a început în județ construcția unor mari obiective industriale, care vor asza Tulcea în rîndul centrelor industriale ale României socialiste”.

Stau de vorbă cu un prieten din Tulcea, inginer. Băiat

(Continuare în pag. a IV-a)

Vie și profundă recunoștință pentru grija ce-o purtați familiilor și copiilor noștri

Telegrame adresate C. C. al P. C. R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

lui de acordare a acesteia. Multumim din inimă partidului, dumneavoastră personal iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU... se spune în telegramă — pentru grija nemărginită pe care o purtați ridicării necontenite a bunăstării oamenilor muncii...

„Majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia” se spune în telegrama trimisă de colectivul de muncitori al FABRICII DE CONSERVE BĂLCULEȘTI...

„Majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia” se spune în telegrama trimisă de colectivul de muncitori al FABRICII DE CONSERVE BĂLCULEȘTI...

„Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni, al INTREPRINDERII DE INDUSTRIE LOCALĂ TOPOLOVENI...” se arată într-o altă telegramă — a luat cunoștință de Hotărârea Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R. și Consiliului de Miniștri...

„Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni, al INTREPRINDERII DE INDUSTRIE LOCALĂ TOPOLOVENI...” se arată într-o altă telegramă — a luat cunoștință de Hotărârea Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R. și Consiliului de Miniștri...

„Hotărârea Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R. și Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia...”

„Hotărârea Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R. și Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia...”

„Hotărârea Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R. și Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia...”

Recunoștința noastră se exprima într-o activitate și mai rodnică... Citind hotărârea cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia...

IORGA GHIVU mecanic agricol la S.M.A. Tulucești, județul Galați



Voineasa Foto: GH. CUCU

PE AGENDA ZILEI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis lui JOSE MARIA VELASCO IBARRA, președintele Republicii Ecuador, următoarea telegramă:

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Ecuador, am plăcerea de a vă adresa, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al popoului român și al meu personal, cele mai bune urări de fericire personală, de prosperitate și progres pentru poporul ecuadorian.

Primire la vicepreședintele Consiliului de Stat, Emil Bodnaraș

Luni dimineața, vicepreședintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Emil Bodnaraș, a primit delegația de senatori din Venezuela...

Luni la amiază, a plecat la Pekin o delegație de specialiști din agricultură, condusă de George Moldovan...

Constituirea Uniunii Sindicatelor din poligrafie, presă, radioteleviziune și edituri

Luni au avut loc în Capitală lucrările Conferinței de constituire a Uniunii Sindicatelor din poligrafie, presă, radioteleviziune și edituri...

Conferința a debătut sarcinile care revin unității și sindicatelor afiliate pentru sprijinirea dezvoltării activității întreprinderilor politigrafice...

Conferința a debătut sarcinile care revin unității și sindicatelor afiliate pentru sprijinirea dezvoltării activității întreprinderilor politigrafice...

Conferința a debătut sarcinile care revin unității și sindicatelor afiliate pentru sprijinirea dezvoltării activității întreprinderilor politigrafice...

Conferința a debătut sarcinile care revin unității și sindicatelor afiliate pentru sprijinirea dezvoltării activității întreprinderilor politigrafice...

Conferința a debătut sarcinile care revin unității și sindicatelor afiliate pentru sprijinirea dezvoltării activității întreprinderilor politigrafice...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...

Luni, a părăsit Capitala, președintele Băncii construcțiilor din U.R.S.S., F. Manoilov...



Aspect din expoziția de artă decorativă deschisă în sala Kallinderu

INITIATIVE

BIBLIOTECA SOCIAL-POLITICĂ ÎN UZINĂ

În sala de ședințe a comitetului U.T.C. de la fabrica Electroenergetică din București...

— Cărțile pe care le vedeți, spune locuitorul secretariatului comitetului U.T.C., inginerul Dan Fărcaș...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

ANSAMBLUL DE ESTRADĂ AL TINERETULUI

40 de tineri entuziași din municipiul Tulcea — muncitori, funcționari, elevi, pasionați de muzică și dans — au constituit un pușin firm în urmă...

— Cărțile pe care le vedeți, spune locuitorul secretariatului comitetului U.T.C., inginerul Dan Fărcaș...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

— Ce premise au stat la baza acestei inițiative? Răspunsul îl dă unelile admări generale...

CRONICA U. T. C.

Ieri după amiază, tovarășul Marțian Dan, prim secretar al C.C. al U.T.C., miștrul pentru problemele tinereții...

CADRAN ȘTIINȚIFIC

O REMARCABILĂ SINTEZĂ ȘTIINȚIFICĂ A UNUI SAVANT ROMÂN Conf. univ. dr. Ștefan Iacob, șeful Clinicii de neurochirurgie din Cluj...

MERCUR

EXPOZIȚIE DE ARTIZANAT

Numeroși turiști români și străini aflați în trecere prin Sibiu vizitează cu deosebit interes, în Piața Mică a orașului...

MUZEALE

MUZEUL ETNOGRAFIC SĂSESC

În localitatea Cisnădoara din județul Sibiu a început amenajarea unui muzeu etnografic săsesc...

SPORT • SPORT

LA VIAREGGIO s-a disputat întâlnirea internațională amicală de volei dintre echipele Italiei și Bulgariei...

SPORT • SPORT

ÎN TURNEUL internațional de fotbal de la Linea Spania, în meciul pentru locul trei, echipa spaniolă Magaga a înțrecut cu scorul de 2-1 pe echipa braziliană...

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Advertisement for cinema and TV programs. Includes sections for 'Cinema' with film titles like 'BRIGADA DIVERSE IN ALETA' and 'TICK, TICK, TICK', and 'TV' with programs like 'LUCA: rulează la Flacăra' and 'ROMEO ȘI JULIETA'. Also includes 'Teatre' and 'MARTI, 10 AUGUST 1971'.

